

Конференция по разоружению

14 November 2016
Russian
Original: English

Вербальная нота Постоянного представительства Республики Куба от 26 сентября 2016 года на имя Генерального секретаря Конференции по разоружению, препровождающая документ, озаглавленный «Куба отмечает 26 сентября – Международный день борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия»

Постоянное представительство Республики Куба при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве и других международных организациях в Швейцарии свидетельствует свое уважение Генеральному директору Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве и Генеральному секретарю Конференции по разоружению Его Превосходительству г-ну Майклу Мёллеру и имеет честь препроводить прилагаемый документ, озаглавленный «Куба отмечает 26 сентября – Международный день борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия» (тексты на испанском и английском языках).

Постоянное представительство любезно просит секретариат Конференции по разоружению распространить этот документ среди всех государств-членов и государств-наблюдателей на Конференции по разоружению в электронной форме и издать его в качестве официального документа Конференции по разоружению.

Постоянное представительство Республики Куба при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве и других международных организациях в Женеве пользуется этой возможностью, чтобы вновь заверить Генерального директора Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве и Генерального секретаря Конференции по разоружению Его Превосходительство г-на Майкла Мёллера в своем глубочайшем уважении.

GE.16-16708 (R) 151116 161116



* 1 6 1 6 7 0 8 *

Просьба отправить на вторичную переработку



Куба отмечает 26 сентября – Международный день борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия

I. Приоритетность ядерного разоружения

Отмечается растущая глобальная озабоченность по поводу той серьезной угрозы, которую создают для человечества существование ядерного оружия и его возможное применение или угроза применения.

Ядерное разоружение является международным приоритетом и заслуживает внимания на самом высоком уровне. Единственной абсолютной гарантией против применения или угрозы применения такого оружия является его запрещение и полная ликвидация.

Применение ядерного оружия не может быть оправдано ни при каких обстоятельствах или доктринах обеспечения безопасности. Учитывая его катастрофические гуманитарные последствия, применение ядерного оружия предполагало бы грубое нарушение международных норм, в том числе касающихся предотвращения геноцида и охраны окружающей среды.

Латинская Америка и Карибский бассейн были первым густонаселенным регионом планеты, в котором была создана зона, свободная от ядерного оружия, согласно Договору Тлателолко.

Более того, это был первый регион в мире, официально провозглашенный «зоной мира» на втором саммите Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна (СЕЛАК), состоявшемся в Гаване, Куба, в январе 2014 года. Провозглашение зоны мира влечет за собой обязательство всех государств региона в приоритетном порядке продвигаться в направлении ядерного разоружения и вносить свой вклад во всеобщее и полное разоружение. Кроме того, в различных специальных декларациях, принятых на уровне глав государств и правительств СЕЛАК, Сообщество подтвердило свою приверженность сохранению мира и международной безопасности, политической независимости и ядерному разоружению, ведущему к общему, полному и проверяемому разоружению.

Страны-члены Движения неприсоединения исторически стремятся к достижению цели мира, свободного от ядерного оружия, в качестве главного приоритета в области разоружения. Это было вновь подтверждено в Декларации и Заключительном документе, принятых на 17-м саммите Движения неприсоединения, состоявшемся 17 и 18 сентября на острове Маргарита, Венесуэла.

II. Многосторонние усилия

Многосторонность и решения, согласуемые на многосторонней основе в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, составляют единственный устойчивый способ решения проблем разоружения и международной безопасности, включая ядерное разоружение.

Первая резолюция Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, принятая в 1946 году, призвала к исключению ядерного оружия из национальных вооружений. В заключительном документе, принятом на первой специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных

Наций, посвященной разоружению, в 1978 году, ядерному разоружению также отведен наивысший приоритет.

Международный Суд в своем консультативном заключении 1996 года пришел к выводу, что существует обязательство вести в духе доброй воли и завершить переговоры, ведущие к ядерному разоружению во всех его аспектах под строгим и эффективным международным контролем, учитывая то, что применение или угроза применения ядерного оружия при любых обстоятельствах составляет нарушение международного права и преступление против человечности.

На заседаниях Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций высокого уровня по ядерному разоружению, успешно проводившихся ежегодно с 2013 года по случаю 26 сентября, отмечалась широкая международная поддержка в пользу приоритетности ядерного разоружения

Вместе с тем по-прежнему существует более 15 000 единиц ядерного оружия, из которых 4 300 готовы к немедленному применению, и разрабатывается новое поколение ядерного оружия, что чревато возрождением гонки вооружений времен «холодной войны».

Неудача девятой Конференции по Договору о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО) в 2015 году подорвала усилия по укреплению режима ДНЯО в целом. Невыполнение обязанностей по статье VI Договора, которая устанавливает обязательство вести переговоры об эффективных мерах по ядерному разоружению, усиливает чувство разочарования подавляющего большинства наций.

Необходимо удвоить усилия для продвижения вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению.

Поэтому очень важное значение имеет полное осуществление мандатов, принятых в резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, озаглавленной «Последующая деятельность в связи с проведенным в 2013 году заседанием Генеральной Ассамблеи высокого уровня по ядерному разоружению». В этих резолюциях указывалось на скорейшее заключение всеобъемлющей конвенции по ядерному оружию, запрещающей обладание им, его разработку, производство, приобретение, испытание, накопление его запасов, его передачу и применение или угрозу применения и обеспечивающей его уничтожение.

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций выступила с важной инициативой – созвать впервые в истории Организации международную конференцию высокого уровня по ядерному разоружению для обзора прогресса, достигнутого в этом направлении, не позднее 2018 года.

На этой конференции будет представлен итоговый доклад, включающий рекомендации рабочей группы открытого состава по ядерному разоружению, учрежденной резолюцией 70/33 Генеральной Ассамблеи «Продвижение вперед процесса многосторонних переговоров по ядерному разоружению». 19 августа Группа приняла историческое решение рекомендовать Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций начать в 2017 году переговоры по юридически обязывающему документу о запрещении ядерного оружия с перспективой его ликвидации.

Куба призывает к проведению мероприятий в ознаменование «Международного дня борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия». Это имеет крайне важное значение для повышения осведомленности населения и расши-

рения его знаний об угрозе, которую создает для человечества ядерное оружие, и о необходимости его полной ликвидации в интересах мобилизации международных усилий для достижения этой цели. В этом контексте она призывает государства-члены, систему Организации Объединенных Наций, гражданское общество, научные круги, парламентариев, средства массовой информации и отдельных лиц предпринимать соответствующие действия по случаю этой даты.
